
Szeged, 1914. november 109. DÉLMAGYARORSZAG 5 

Brandi János 150.009 
Gróf Normann—Ehreníels 

Rezső 1,000.000 
Első B i t i Takarékp. 100.000 
Posner Károly Lajos 120.000 
Werner János- 130.000 
Pelzmau-n Ferenc 150.000 
Gizella-Egyesület 500.000 
Dr. iBlayer Miksá-né 100.000 
Csernoch J ános bíboros hevceg-

primás, esztergomi érsek 200.000 
Esztergomi érsekség 1,500.000 
Fölkáptailan .. L5G9.0ftö 
F őegyh ázmegyei al a pi tvány i 

pénztár 1,200.000 
ÍMax -Springer-cég (Springer 

cége) 

HÍREK 

báró 

Gusztáv báró 
Doret leó gróf 
•Harkányi Frigyes 
Zichy Ágost gróf 
Kattler Bern át né 
Teleki László gróf 
Magyar Agrár- és 

Részvénytársaság 
Wolfner Gyula és társa 

700.000 
200.000 
300.000 
200.000 
100.000 
100.000 

Járadékbank 
3,000.000 
1,050.000 

Országos Gyermekvédő Liga 250.000 
Se'hoss berger Teréz bárónő 100.000 
Mebemedaga Kucuk-alic brokai 

polgármester 100.000 

Bécs, november 17. A lapok jelentése 
.szerint az osztrák hadik ölesemre az eddigi 
jegyzés 179 millió koronát tesz ki 

A vidéki jegyzések a kővetkezők: 
Kecskemét város közönsége nevében a, 

•szombaton délelőtt tizenegy órakor tartott 
rendkívüli közgyűlés 500,000 korona értékű 
hadikölcsön kötvény jegyzését határozta el. 

Kecskeméti Leszámítoló bank-
nál 206.500 

A Kecskeméti Ipar i Hitelszövet-
kezetnél 21,000 
Takarékpénztár Egyesületnél az 

intézet jegyzésével együt t -611,750 
A Népbankban . 83.000 
Kecskeméti hitelszövétkezetben30.500 

jegyeztek 
Hódmezővásárhelyen az első nap a 
Nagytakarókban 380.850 
Népbanknál 154.000 
Központi Takaréknál ,140.000 
Közgazdasági Banknál 33.000 
Az aradi bankintézeteknél -már közel egy 

millió koronát jegyeztek a hadikölosönre. 
Somogymegye 300.000 
Kaposvár • 100.000 
A kaposvári gazd. és ipari 

takarék 100.000 
Kaposvári néptakarék 50.000 
A somogyim, takarók 100.000 
.A kaposvári takarék 80.000 
Agrárb an-k 25.000 
A kaposvári zsidó íhitk . 20.000 
Az izr. jót. nőegylet 10.000 
,A rokkant egylet kaposvári 

fiókja 1.000 
A pationázs egyesület 3.000 

koronát jegyzett. A hadikölcsön Somogy szil 
község képviselőtestülete e hó 14-én tartott 
közgyűlésén nagy -lelkesedéssel -és hazafias 
felbuzdulással százhúszezer koronát szavazott 
meg 

Temes vármegye közönsége a hétfői 
rendkívüli közgyűlésen 450.000 koronái sza-
vazott meg a. vármegyei alapokból a hadi-
kölcsön céljaira. 

Krassószörény vármegye a -nemzeti hadi-
kölesönre 250.000 koronát jegyzett. 

Szegeden jegyezni lehet a Szeged-Alföldi, 
a Szeged-Csongrádi Takarékpénztárnál, -a 
Szegedi BamkegyesüLetnél, a Szegedi Hitel-
banknál, a -Szegedi Kereskedelmi és Ipar-
bariknál, a Szegedi Kézműves-banknál, a 
Szegedi Takarék- és -Hitel Részvénytársa-
ságnál, May R. Miksa és Szécsi Ede bank-
házánál. 

oooo 
— A hű románokért. A hazai román 

lapok közül ujabban a brassói Desteptáre 
nagy rokonszenvvel üdvözli a miniszterelnök 
nemzetiségi akcióját és azt mondja többek 
között, hogy a Tisza által 'kilátásba helyezett 
engedményeknek megvalósítása legmélyebb 
hálát és megelégedést kell, hogy keltse az 
egész román nemzetben. A lap ezután a leg-
energikusabban kifejti, hogy az államra néz-
ve veszélyes tendenciák és centrifugális as-
pirációk a hazai románok közt nem léteznek. 
a Matianuhoz intézett levél őszintesége és 
nyiltsága biztos zálogát képezi annak, hogy 
a kilátásba helyezett reformok a lehető leg-
rövidebb idő alatt (foganatosítva lesznek, A 
lugosi Drapelult megnyugtatja az, hogy a 
miniszterelnök nemcsak főbenjáró részükben, 
hanem gyakorlati alkalmazásukban is elisme-
ri a román nép kívánalmait. A lapnak nincs 
oka kétségbevonni, hogy Tisza jól meggon-
dolta, mit tesz és hogy vállalja a teljes fele-
lősséget a kezdeményezésért. Az aradi Ro-
mánul közli Pap János aradi román püspök 
nyilatkozatát, aki többek között nem' a ro-
mán nép hazafiságának jutalmát, hanem Ti-
sza kormányzói bölcsességének egyszerű fo-
lyamatosságát látja a románok részére ki-
látásba helyezett reformokban. A kérdés meg-
oldása a püspök szerint csakis a román nép 
sorsának vezetésére hivatott összes ténye-
zők egyöntetű közreműködésével érhető el, a 
•melyek közé a nép politikai képviselői is ér-
tendők. a püspök azon forró óhajának és 
azon feltétlen szükségességnek ad kifejezést, 
hogy a hazai románok mindnyájan teljes bi-
zalommal fogadják Tisza nyilatkozatait és 
hogy tőlük telhetőleg támogatják őt nemes 
és hazafias törekvéseinek megvalósításában. 

— A népfölkelők sorozása. A régi gim-
názium épületében l-m a (folytatták k\ 24—36 
éves Szegeden tartózkodó vidéki népfölkelők 
sorozását. A mai napon háromszáz legény 
került sor alá, akik közül 170 tauglich -lett. 
Holnap a huszonhét évesek kerülnek soro-
zásra. 

— Egy szegedi detektív elesett a harc-
téren. Vidéri István, a szegedi detektiv-testület 
derék, törekvő tagja, hősi halált halt a harc-
téren. Vidéri nem rég vonult be katonának 
és az uzsoki-szorosban esett el a haza védel-
mében. Halálának híre csak most érkezett meg 
Szegedre és nagy részvétet keltett. 

— Aranyat —vasért. A Délmagyarország 
kiadóhivatalában (Kárász-utca, Várnay L. 
köny vkereskedés-ébenj napról-napra serén yen 
folyik az aranyat-vas-ért, -mozgalom lebonyo-
lítása. Ismét a -következők -cserélték ki gyű-
rűiket: Kemény Irénke Oroszlámos 1 arany 
•gyürü, Fülöp Mózesn-é Kidé Kolozsmegye 5 
drb arany törmelék, Zsifko .Erzsi 1 arany 
gyürü, Hay Magda 1 arany gyürü, Csikós 
Erzsébet 1 arany gyürü, .Bokor Emi iné 1 pár 
arany fülbevaló. Bokor J ános 5 korona, Fi-
scher Béla 3 korona, Csonka -József 1 arany 
gyürü, Marosi-család 4 -arany gyürü, 1 
a rany haj-csatt törött (5 gyűrűért ) , N. N. 
1 a rany gyürü, 1 pár arany fülbevaló (3 
gyűrűért!), Koczor Jánosné 1 arany tű, Sal-
lai Mariska 1 arany -gyürü, Fehér Imre 1 
pár arany fülbevaló, Koh-n Mór 2 korona, 
Oberstein Erzsébet 1 arany -gyürü, Herényi 
Kat ica 2 arany törmelék, Klein Regina 1 
arany gyürü. Csonka József 1 ezüst óra, i 
ezüst karika, 1 arany gomb, arany fülbevaló, 

Használjunk 
hadisegély-postabélyeget! 

1 arany zsuzsu 13 gyűrűért), Szekeres Lajos 
1 arany gyürü, Rosensohn gyerekek 10 ko-
rona (5 gyűrűért) , Szabó Ilonka 2 a rany tör-
melék, Tóth Gyuláné 1 arany gyürü, özvegy 
Bakonyi né 4 korona (2 gyűrűért). 

— Egyetlen hurrá — millió torokból. 
Érdemes lett volna valami, még nem létező 
apparátust föltalálni, csupán azért, hogy an-
nak segítségével a magasban meghalljuk azt 
a hatalmas éljenridalmat, mely egyetlen órá-
ban, de talán ugyanabban a percben végig-
zugott a német seregek egész vonalán. Bel-
giumtól Lotharingiúig, innen föl a porosz ha-
túrig. Magasztos egy koncert lett volna, ha 
ez a iélvilágon végigzugó kiáltás eljut a fü-
lünkhöz. Egy napon, amikor a németeknek 
sikerük volt a tengeren, a császár elrendelte, 
hogy a győzelemről értesitsék valamennyi 
seregét és a seregek nyomban a hir vétele 
után kiáltsanak egy hoch-ot a diadal örömére. 
A német haditelegráf nagyszerű szervezetét 
dicséri, hogy egy órán belül nemcsak hogy 
valamennyi csapattest megkapta a híradást, 
de ugyanabban az órában már valamennyinél 
el is- hangzott a lelkes ho-ch! — Ugy dörög-
hetett végig millió és -millió toroknak ez a 
kiáltása a tengertől a Visztuláig, mint a le-
írhatatlan német erő egetostromló szimfó-
niája. 

— Iskolai értesítés. Lantos Béla igaz-
gató-tanitó értesiti a szülőket, hogy a szii-
léri népiskolába járó tanulókkal a tanítást 
csütörtök délelőtt a „Fiatalkornak foglalkoz-
tató műhelye" helyiségében (Vásárhelyi-su-
gárut 31. szám alatt) megkezdik. Hétfőn, 
szerdán, pénteken délelőtt a IV. fiu, délután a 
tv . leányosztályok, kedden, csütörtökön és 
szombaton délelőtt az 1. fiu és délután az I. 
leányosztályok tanulói mennek az iskolába. 
a délutáni tanítás 1 órakor kezdődik. Kívá-
natos, hogy az első tanitási napon, csütörtö-
kön, az első osztályos tanulókat a szülők el-
vezessék. 

— Vidámságok a Lövészárokban. A 
milanói „Corriere" levelezője i r ja Parisból: 
A lövészárkokban az élet, mely némely he-
lyen immár két hónap óta tart , nincs lójá-
vá 1 a vidámságnak, mely éles ellentétben 
van a háború borzalmaival és tragédiáival. 
Az egyetlen, ami a lövészárkokban élő harco-
sokat nagyon bánt ja az, hogy nagyon ritkán 
kapnak levelet övéiktől. Egy tiszt ir ja, hogy 
a katonák a lövészárokban egy teljes fürdő-
ruhát konstruáltak, amelyben minden reggel 
kény elmesen megf ürödhetnek. Borbély mű-
hely .sem hiányzik ós most azon dolgoznak, 
hogy egy kis színházi termet rendezzenek 
be, melyben különféle előadásokat és hang-
versenyeket csináljanak. Az egyik katona 
polgári foglalkozásánál fogva hivatásos ak-
robata; vele és mindig mellette van a beta-
nított kutyája . Egv karmester naponkint 
-kard-alo® hangversenyeiket rendez, a német 
Jövészárkolktol -körülbelül 200 méter távolság-
ban. A vad, amely ép a két zóna közt fut 
keresztül, igen furcsa jelenetekre ad' alkal-
mat. Igy pl. a nyulat, amely a két lövészárok 
közt f u t el, ugy a németek, mint a f ranciák 
üdvlövésiekekl fogadják. Már most az a kér-
dés, liogy kié legyen a nyul? A -német kato-
nák kevéslbbé ínyencek. Fehér kendővel mu-
tatnak a franciáknak és azt kiáltják oda 
„Tabalk". E r r e egy (francia katona elviszi az 
eleset nyulat és annak helyébe dohányt tesz 
le, melyet azután a német katona visz el. De 
jaj , ka egy francia katona kíváncsiságból ki-
merészkedik a lövészárokból, mert már an-
nak nagyon a szeme közé -néznék. Csupa idő-
töltésből néha az ellenfelek lövész-versenye-
ket rendeznek. Az egyik francia katona botra 
tűzött katonasipkát tar t fel. E r r e a német 
lövészek rálőnek a sipkára. Ha találnak, a 
franciák ezt .hűségesen jelzik. Hogy az éjjeli 
nyiigtalanitások és támadások ellenében vé-
dekezzenek, ha -a lövészárkok -egymáshoz kö-
zel vannak, a katonák üres konzerv-skatulyák 
kai szórják tele a ta la j t , nehogy az ellenség 
akadálytalanul és nesztelenül jöhessen előre. 
Megtörténik azonban, hogy csak mezei- vagy 
házi-nyulak futkosnak a konzerv-skatulyák 


